

习近平论携手推动数字时代互联互通

各国应该携手推动数字时代互联互通，采取有效措施提升全民数字技能和素养，尤其要帮助发展中国家和弱势群体融入数字化浪潮，努力消除数字鸿沟。

——习近平2022年11月16日在二十国集团领导人第十七次峰会上的讲话



一线抗疫故事

昼夜里的“追阳人”

本报记者 成蓉 通讯员 詹璐萍

疫情发生总有些人选择逆向而行，再累再难总有些人愿意咬紧牙关。近日，早上6点，晨光微亮，当人们还在熟睡中，负责古南片区的“追阳”小分队已脚步匆匆，再次循环在“追阳”工作中。

来到工业园区出现混管阳性的楼栋，身着防护服的队员们从顶楼开始挨家挨户地采集核酸，他们一楼层地步行而下，一层一层地耐心采集，任

凭汗水湿透了衣衫，呼吸模糊了面屏，他们也无暇顾及，因为大家心中只有一个共同目标：快一点、再快一点，与病毒传播争分夺秒，一定要赶在它的前面。队员们采集完330户，送完标本回到居住地已是日挂中天，清洗完毕，打开饭盒狼吞虎咽起来，时针已悄然指向了下午1点。

稍作休息后，他们于下午5点再次“接单”，这一次他们去的是一栋没

有电梯的老楼。队员们穿着密不透气的防护服，提着10多斤重的标本转箱和试剂袋，每多爬一步呼吸就会更加急促，即便这样也没有一个人退缩，他们尽力以最快速度完成采样工作。

他们拖着疲惫的身躯回到住地已是第二天凌晨1点，正在吃饭的他们，得知又有任务到来时，大家没有犹豫，当即放下筷子，穿上防护服，踩着星光再次踏上与病毒对抗的赛

道。这一次他们要去的是村上，车辆无法到达的地方，队员们徒步前往。深夜山路难走，他们便相互叮嘱、加油打气。当再一次任务完成时，早已晨光破晓。

24小时待命、通宵达旦追赶……人们不知道“追阳”小分队的队员们是谁、叫什么名字，但知道他们是勇敢的“逆行者”、健康的守护者，他们正在用一束束“凡人微光”，汇聚成星海，驱散阴霾。

“不褪色”的“兵哥哥”

本报记者 成蓉 特约通讯员 刘雪秋

11月20日，是古南街道“疫情防控民兵突击队”队员田茂池进入长乐社区一管控楼栋工作的第四天，他认真对待每项工作任务的每一个细节，不敢有丝毫懈怠。

田茂池是一名党员，也是一名退役军人，11月17日，得知该楼栋因疫情

防控需要实施管控，需要责任心强、体力好的人员进入楼栋内为居民服务后，第一个主动向古南街道民兵部报名。

随即，田茂池和另外4名工作人员一起，进入管控楼栋全天候坚守。从早晨7点到晚上5点半，他们持续为

22层共280户居民提供物资转运和生活垃圾收运服务。身着防护服的田茂池，一层一层送，一户一户收，脚步虽然不太灵活，却格外坚定。“虽然每次脱下防护服都汗水淋漓，但听到居民致谢的话语，心里就觉得特别有劲。”田茂池说。

据了解，在古南街道“疫情防控民兵突击队”里，像田茂池这样的“兵哥哥”，还有30多名。他们通宵达旦值守卡点、马不停蹄街面巡逻、事无巨细服务群众，以实际行动展示了“退伍不褪色”担当。

垃圾收运工的“疫”线坚守

本报记者 张梦寒 通讯员 李配双

“滴！滴！滴！”几声清脆的喇叭声打破了冬日早晨的宁静，上午8点，随着一辆8吨环卫后压车驶入文龙街道綦城雅筑小区，驾驶员蔡春雷开始了新一天的工作——完成城区20余个涉疫管控区生活垃圾收运。

“我开车26年，干垃圾收运5年多时间了，对城区这些路段都比较熟悉，所以我就主动报名看能不能帮上忙。”身着防护服的蔡春雷将车停在千山美郡小区内，因为戴着口罩、穿着防护

服，整个人被包裹得密不透风，采访中能听到蔡春雷急促的呼吸声。

“基本上穿就是一天，因为不是很透气，感觉还是很闷热，下班了一脱，里面都是水珠，我都是早上出车前解决好上厕所的问题，收运过程中尽量少喝水。”虽然穿戴变化让蔡春雷有些不适，但工作却没有打半点折，一个个管控区的生活垃圾被及时运往垃圾焚烧发电厂进行有效处置。

每完成一处收运，蔡春雷都要用

随车携带的喷淋装置对整车进行消杀。“管控区的生活垃圾在装上车之前和在扶坎垃圾焚烧发电厂卸料后，我们都要对垃圾、车辆、箱体等进行现场消毒杀菌。”说完，蔡春雷又向下一个管控区驶去。

蔡春雷介绍，綦江城区各管控区分布较散，有时两个管控区之间的距离可达两至三公里，所以消杀工作需要更加严格细致。“为了降低风险，我们对管控区的生活垃圾采取预约上

门收运的方式，现在基本上每天都是早上8点出车，晚上8点，有时甚至10点收车。”

连日来，蔡春雷就这样早出晚归，默默付出。也正因为这样的坚守付出，綦江城区管控区生活垃圾得以及时安全转运处理。“累是肯定累了点，但是作为一个綦江市民、一名环卫工人，能够为綦江疫情防控工作作贡献，我觉得还是很光荣。”蔡春雷说道。

你们护城 我们守“胃”

本报讯(记者 吴文艺 包俊石 通讯员 李芳)这场疫情歼灭战中，有医务人员的挺身而出，有社区干部的坚守不退，也有志愿者们的积极奔走……他们的辛苦和付出，大家看在眼里、记在心里。于是，不少爱心人士纷纷行动起来，为奋战在抗疫一线的工作人员和志愿者送去热腾腾的“心意”。

一碗抄手 热腾腾的心意

11月22日一大早，沙溪社区的志愿者们就忙个不停，党员陈应强更是屋里屋外来回穿梭，组织大家买来肉馅，现包现煮，赶着把热腾腾的抄手送到附近的核酸采集点。

同样在抗疫一线参加志愿服务的陈应强把防疫工作人员的辛苦看在眼里，记在心里。想到他们经常吃不上热腾腾的饭菜，他便盘算着为他们做什么。

“今天凌晨3点我就去市场买猪肉了，新鲜的猪肉加上现包现煮，味道肯定要比冰冻抄手好吃些。”志愿者陈应强笑着说。

“我是才来到綦江工作的，但我深深体会到了綦江人民的团结，通过我们大家的努力，肯定能够战胜这场疫情。”吃着爱心抄手，半山国际核酸检测点防疫工作人员焦红敏很是感叹。

志愿者们也纷纷表示，疫情面前，不管什么职业，无论职位高低，大家都拥有一个共同的身份，那就是抗疫战士。

“我自己公司有商务车也有货车，需要配送的话，我可以提供车和驾驶员，给各个卡点、社区运送物资。只要大家齐心协力，一定能打赢这场疫情



歼灭战。”志愿者艾正伟表示。

宰头肥猪 沉甸甸的心意

11月20日天刚蒙蒙亮，安稳镇上坝村村民张其友便起身磨刀杀猪。这是张其友心心念念要送给抗疫一线工作人员的“礼物”。

上午9点多，张其友开着三轮车载着160多斤猪肉来到了安稳镇政府。“没想到他会突然给我们送猪肉来，了解到他的想法后，我们都很感动。”安稳镇党政办主任周航说。

原来，疫情发生后，张其友也想报名参加志愿服务，但是家中只有他和妻子两人，还有百余头猪、羊需要看管，实在抽不出时间。于是，他决定换种方式为抗疫出力。

“这些坚守在一线的防疫人员、志

愿者都很辛苦，我没办法当志愿者，我就想着反正自己在养猪，就杀一头，把猪肉给大家送过来，表示一点小小的心意，让他们吃得好一点，更有力气抗疫。”张其友腼腆地笑笑说。

一锅热汤 香喷喷的心意

“这么冷的天，辛苦你们了，喝点排骨汤。”近日中午11点过，云朝霞和婆婆抬着一锅萝卜排骨汤，来到了文龙街道普惠尚城名都小区核酸采集点。

随后，她们用一次性餐盒将排骨汤一一盛好，递给医务人员和志愿者们，并叮嘱大家趁热多吃点。

“我在微信群里看到志愿者都是吃盒饭，有的工作人员几天没有回家，想着帮忙做点事儿。”云朝霞深



▲志愿者正在为防疫人员包抄手。记者 吴文艺 摄

▲云朝霞(右二)正在为防疫人员盛萝卜排骨汤。通讯员 李芳 摄

情地说。

云朝霞居住在普惠尚城名都小区，这天清晨6点过，天边渐渐发白，她就早早来到小区的肉店，挑选了新鲜的猪排骨和白萝卜，开始精心熬制萝卜排骨汤。

“好久都没有喝到这么香的排骨汤了，像我妈妈熬的一样。”95后志愿者代丹丹表示，感觉特别温暖。

据了解，本轮疫情发生以来，文龙街道在普惠尚城名都小区设置了核酸采集点，40余名街道和社区干部、医务人员、志愿者，每天负责5000余名居民核酸采集。

“群众这么理解我们、关心我们，让人很感动。”该核酸检测点的“点长”方勤说，只要大家众志成城、守望相助，一定会早日战胜疫情。

本报讯(记者 张静 马卓 蔡长伟)“回家喽，回家喽!”11月23日上午10点，綦江方舱医院5名患者经过综合诊治，达到出院标准，顺利出院。这是綦江方舱医院首批出院的患者。

据了解，此次出院的患者包括3名女性和2名男性，皆于11月16日晚上10点入院治疗。目前，綦江方舱医院还有177名患者正在接受治疗。

区中医院副院长詹阳君介绍，针对入院的患者，医疗团队严格按照国家卫健委发布的《新型冠状病毒感染的肺炎诊疗方案(试行第九版)》标准，结合中医药特色，比如口服中药饮片、中医泡脚等，开展诊疗救治，帮助病人迅速康复。同时，还配备心理医生，加强心理疏导。

据了解，在患者达到“出舱”标准后，医院会通知患者居住地所在街镇将出院患者由专车闭环转运回居住场所，并居家进行7天健康监测。

首批五名患者出院



首批5名出院患者与医务人员合影。记者 蔡长伟 摄

区发展改革委 保供稳价守好防疫“民生线”

本报讯(记者 陈正策 通讯员 李湘融)疫情期间，民生物资供应及物价备受各界关注。区发展改革委快速响应、迅速行动，采取一系列措施保供应、稳物价，全力守好人民群众的“米袋子”和“菜篮子”。

“随着疫情形势的快速变化，我们第一时间启动了价格应急监测机制，在原有13个价格监测点的基础上，增设6个临时价格监测点，对粮油、肉类、蔬菜、水果等46种重要民生商品进行价格监测，并对奶粉、口罩、酒精等商品开展应急监测，织密织牢市场价格监测网。”区发展改革委有关负责人说。

在加强价格监测的同时，区发展改革委也进一步加强全区5家粮食应急保障企业和39个粮食应急供应网点的成品粮油巡查，通过“电话调度+实地巡查”等方式，每日对各供应点的购销及库存情况进行动态跟踪，全力保障我区粮油市场供应稳定，确保群众“买得起”“买得到”。

“目前全区各大商超、农贸市场粮油米面、蔬菜、猪肉等重要民生商品供应充足、价格稳定。”该负责人表示，为保障疫情期间保供企业门店的正常运转，区发展改革委还发挥职能优势，主动协调和帮助储备企业、应急供应网点解决在物流运输、保供运营、疫情防控等方面的困难问题。

为有效维护市场价格秩序，区发展改革委会同区市场监管局持续发挥“12315”投诉举报电话作用，及时妥善处理群众投诉举报，化解价格矛盾纠纷，严厉打击个别市场主体的价格违法行为。截至目前，共受理、处置涉价投诉举报8起，责令改正明码标价不规范行为7起，对1起涉嫌哄抬价格违法行为正在实施调查。

国际视野

中企能源创新技术亮相阿布扎比国际石油展

近期落幕的阿布扎比国际石油展吸引了来自全球160多个国家和地区的2200多家企业代表和众多能源领域专家参展。

本届展会上，中国企业展示了多项先进技术、产品和服务，吸引广泛关注。据《人民日报》

去年亚洲推动全球知识产权申请量创新高

世界知识产权组织21日发布的最新《世界知识产权指标》报告显示，尽管受到新冠肺炎疫情大流行带来的经济衰退影响，2021年全球专利、商标和外观设计知识产权申请量仍创下新高，这得益于中国、韩国和印度等亚洲国家的申请量增长。据新华网

綦江城区环境空气质量

2022年11月22日			
环境空气质量	空气质量指数	首要污染物	年度优良天数
三级 轻度污染	129	细颗粒物	293